

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztős g.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. MÁJUS 31.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 121. SZAM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—,  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.—K

## Kiadóhivatal:

Kassa, Haraug-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petít sor szá-  
mítással díjszabás szerint

## Hieronymi levele.

### A miniszter a kereskedőkhöz.

Kassa, május 30.

A kassai választás erőszakos küzdelmei közepette egy újabb bölcs izenet hívja fel a polgárságot okos és józan magatartásra. Az elvekkal üzött hazardjáték felett a magyar kereskedelmi érdek leghivatottabb öre tör pálcát, aki pozíciójának előkelő magaslátáról jelöli ki a helyes irányt, melyet a kereskedőknek követniök kell. Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter levelet irt Kazinczy Gyula dr. a Nemzeti Munkapárt elnökének s ebben a következőket írja:

#### Nagyságos Uram!

Mélyen sajnálom, hogy Nagyságodnak a kassai munkapárt nevében hozzám intézett azon felhívásának, hogy Kassára menjek és ott politikánk győzelmé érdekében beszédet tartsak, lehetetlen volt megfelelnem.

Élőszóval óhajtottam volna kifejteni Kassán is azt a meggyőződésemet, hogy hazánk szellemi és anyagi békés fejlődésének egyetlen biztosítékát abban látom, hogy a megválasztandó képviselőházban a többség a kormánnyal egyetértve működjen és hogy mindazoknak, akiknek óhajtsa és érdeke, hogy hazánk békés fejlődése biztosítva legyen, minden más szempontot félretéve pártunk jelöltjei körül kell sorakozniok.

Ebben a meggyőződésben mély sajnálattal vettem tudomást arról, hogy a Kassa városi választó polgárok egy része a mostani választások alkalmából nem a mérvadó politikai szempontok által, hanem gazdasági és osztályérdekek által vezéreltetve, pártunk ellenjelöltjére szándékoznak szavazatukat leadni.

Azok a választók, akik bármilyen tiszteletra méltó anyagi vagy osztály érdekeik által befolyásolva, nem politikai meggyőződésük szerint adják le szavazatukat, kockáztatják ezzel azt az ezidőszerinti legfőbb célt, mely a kereskedőkre és iparosokra nézve is kiváló fontossággal bír, hogy munkaképes képviselőház alakuljon és kiteszi az országot annak a közelmúltban tapasztalt szomorú és káros helyzetnek, hogy a képviselőház több olyan pártra szakadva,

melyek egyikének sincsen többsége, üdvös, törvényhozó működésre képtelen.

Miután a kereskedők és iparosoknak a rend és nyugalom biztosítása, mint az egészséges gazdasági viszonyok előfeltétele, első sorban képezi létérdekét, — ez utolsó órában arra kérem a kassai kereskedőket és iparosokat, hogy az ország és saját külön érdekükben is a nemzeti munkapártot támogassák és a választáson szavazataikat annak a jelöltjére adják.

Szívélyes üdvözlettel igaz hive

Hieronymi.

## Kassa város közgyűlése.

(Havi jelentés. — Iskola a tábortan. — Az államsegély újabb kiosztása.)

Kassa város törvényhatósága szombat délután Eder Ödön polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott.

A havi jelentés során a polgármester bejelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta, hogy a városi közművek igazgatója a műszaki tanácsos címet viselhesse. — Halmos József ügyvéd egy baleset folytán kártérítési pert indított a város ellen. A kuria is elutasította keresetével s a perköltségek fizetésében marasztalta. — Az Orbán-torony alatt épült kis áruhelyeket mind kiadták s azok után 2470 K bért fizetnek a bérlők. — Fejes Tivadar festőművész a városnak ingyen felajánlott Thaly Kálmánt ábrázoló képe megérkezett s most készül a hozzávaló keret, melyet Uhr György faszobrász ajánlott fel a városnak. — Jelentette továbbá, hogy a főispán Blanár Zoltán számvevőségi tisztet tb. aljegyzővé ki-nevezte.

A belügyminiszter újabb rendeletet küldött ki a városi segély felosztására vonatkozólag. Az új felosztás szerint a főbb tisztségviselők, kedvező osztályozások folytán, a segélyösszegekből még tekintélyes többletet kapnak. A rendelet értelmében a városi számvevőség összeállította a többletet, mely szerint Rössler Richárd főmérnök 1500 K, Rozsics Jenő főszámvevő 1008 K, Rössler István I. aljegyző 970 K, Kriebel Edgár dr. főjegyző 1170 K, a tisztí orvosok közül Nagy Géza dr. 1480 K, Mosolyi Géza dr. 1380 K, Kiss János ellenőr 125 K többletben részesülnek, ami összesen 8703 korona 93 fillért tesz ki. A városi közgyűlés a kimutatott többletet kiutalta.

A közgyűlés jóváhagyta a Máv. és a Ksod. által a város fatelepre vezető iparvágány építése és üzletvitele tárgyában ho-

zott szerződést. Továbbá az 1910—15. évekre szükséges aszfaltozási munkákat négy ajánlkozó közül a legolcsóbb Neuchateli társaságnak ítélte.

A városi elemi iskolák államosításáról szóló feltételek szerint egy új iskolát kell építeni, azonfelül négy tantermet. A tanfelügyelő előterjesztette, hogy 4 tanterem helyett a Táborban egy 8 tantermes iskolát építsenek, tekintettel a tankötelesek elszaporodására. A bizottság alkalmasnak találta a kinizsi-réten, folytatásában a régi Szepsi-ut egy telkét.

Kozák János nem helyesli a telek helyét, a polgármester azonban felvilágosítja, hogy a hely kijelölése a kormány képviselőjének jelenlétében történt. A közgyűlés elfogadta az eredeti javaslatot s a kisajátítási intézkedésekkel, a tervek és költségvetés elkészítésekkel megbizta s tanácsot. Az új iskolában a slőjd, a napközi otthon is nyerne elhelyezést s a zuhany fürdő iránt pedig a tanács előterjesztést tesz a miniszternek.

Ezután a közgyűlés kisebb érdekű ügyeket intézett el s több tisztviselőnek szabadságot engedélyezett s meghosszabbította a bankói fürdő bérletét.

## Egy kortesgyűlés fiaskója.

Lebovits Lipót felsült.

Visszautasították a cionisták.

Lebovits Lipót (van ki e nevet ismeri?) a cionisták egyesületének központi titkára. Jámbor ember, aki egy elkésett ideál kertjében kertészkedik. Hát ez nem volna baj, de Lebovits Lipótnak más ambíciói támadtak. Meg akarta gyurni a kassai cionistákat, begyurni az Éber-párt táboraiba. Szépen megbeszélte, kitervelte a dolgot Éber Antallal, aki már „zicherre” vette, hogy bedőlnek neki a cionisták. A számitásból azonban kimaradt egy fontos momentum. Nevezetesen az a kérdés: vajon tetszik-e a kassai cionistáknak a politikai ámitás behurcolása? Lebovits előre érdeklődött a kassai elnökségnél s igen érélyes választ kapott.

— Ide ne jöjjen korteskedni, mert a cionisták nem üznek pártpolitikát s ha erre őket Lebovits presszionálni merészeli, úgy feloszlattjuk a kassai szervezetet.

Lebovits azonban mégis eljött. Bárha a kassai cionisták gyűlést nem hívtak össze s Lebovics kassai korteskedéséről tudomást nem vettek. Szegény Lebovits, aki a rezgő baritonját, itt Kassán csengő aranyokká akarta váltani, kétségbeesetten látta,

## KOBRAK CIPŐK

raktára Fő-utca 43. szám.

Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyermekcipőit. Különlegességek szines és alkalmi cipőkben.

==== Pontos és szolid kiszolgálás. ====

hogyan terve dugába dőlt. De hát kéznél volt Glück Lipót dr. s még egy néhány választó, akik a vélt gyűlésen a zajongó kart és a jajgató khórust képviselték volna s ezek aztán gondoskodtak róla, hogy Lebovits ne kapjon gyomorbajt a beleszorult beszédétől.

A fiaskót vallott gyűlés, a melytől a komoly cionisták megvetéssel elfordultak, Glück indítványára átalakult vacsorázó társasággá. Izes, jó falatok kerültek a szombati asztalra, amiről már az Eber-párt jó előre gondoskodott. Megették a libamáját, libacombot s legjobb étvágyat tanusított Lebovits ur, aki miután vagy három adagon túl volt, kiöntötte belsejének zavaros tartalmát. Beszélt, hogy a zsidóság ne hallgasson a presszióra, hanem kövesse a becsület szavát. A jelen voltak el nem titkolható mosolylyal fogadták ezt a ravasz okoskodást, annak az ide szerződötetett kortesnek a szavát, akinek az volt a hivatása, hogy felekezeti türelmetlenséggel a zsidóságot presszionálja s beteterlje a Justh-párt táborába. Beszédének többi része szemérmetlen korteskedés volt, de lényegében ártalmatlan, mert a vacsoránál csupa Eber-pártiült, s így a Blanár-pártból egy szál embert sem sikerült elhódítania. Ha sok ilyen diadala lesz az Eber-pártnak, mint a minőt neki Lebovics felbérelt korteskedése hozott, akkor nyugodtan nézhetünk a választási nap elé.

## Tisztviselők üldözése.

### Valótlan feljelentések.

Az Eber-párt nyakra-főre denuncálja a tisztviselőket. Hogy mennyire alaposak feljelentései, azt igazolja az csuf retré, amit a Zgolay-ügyben kénytelenek voltak fujni. Az Eber-párt bevádolta a posta főtisztét, hogy alantasait presszionálja, erős korteskedést visz véghez. Pál Imre postaigazgató vizsgálatot indított s kiderült, hogy a denunciació alaptalan, a felhozott vádak koholmányok s Zgolay teljesen ártatlan az ellene felhozott és a neki kellemetlenséget szerezni akaró feljelentésben foglalt vádakban.

Az Eber-párt egy hatóság előtti rágal-mazás következményeitől megriadva, meglapult, mint a dinnye a füben és szemforgató kenetteljes hangon beismerte, hogy — tévedett! Csak tévedett! Mint tévedett akkor, amidőn Blanár Béla programját meghamisította s úgy informálta Sándor Pált, hogy Blanár néppárti allűrökkel lépett fel s a szövetekezeti eszme híve. Tévedett Zgolaynál is, amikor könnyelműen, a tények biztos tudata nélkül, be akart gázolni egy családos ember ekziszienciájába, akinek nincs egyéb bűne, csak az, hogy nem Eber-párti, hogy mint intelligens, komoly ember, nem csatlakozik a Justh-párt romboló irányzatához, mely a koalíciós parlamentben obstrukcióval megakadályozta az 1910. évi költségvetés elfogadását s ezzel a postásoknak a költségvetésbe foglalt fizetésrendezését is lehetlenné tette.

A Zgolay-feljelentés léha, könnyelmű ténye után, most a városi fogyasztási adóhivatal tisztviselőit denunciólták. Azzal az ostoba váddal illették őket, hogy az italmérsi és dohány elárúsítási engedéllyel bírókat Blanár érdekében befolyásolják s azzal rémitgették volna ezeket a polgárokat, hogy elveszik az italmérsi és dohány elárúsítási jogokat, ha Eber Antalra szavaznak. Már egy izben megirtuk, hogy ez a vád nemcsak valótlan, hanem ostoba. Minden italmérő és tőzsdés nagyon jól tudja, hogy politikai jogainak mikénti gyakorlása, az en-

gedély sorsára nem gyakorolhat befolyást. Csak az Eber-párt nem tudta, mert neki minden áron denunciólni kellett a fogyasztási hivatalt. Most aztán a pénzügyminiszterhez intézett panasz folytán, megkapták a kioktatást, mely így szól:

„Panaszos beadványuk folytán értesitem, hogy politikai jogoknak mikénti gyakorlása italmérsi vagy tőzsdéi engedély megtartására vagy elvonására nem gyakorolhat befolyást. Pénzügyminiszter.”

Ebből a táviratból az a tanulság, hogy a hivatali presszió ideje lejárt. De ha így van, akkor miért kiabál folyton tüzet az Eber-párt? Miért lát minden mozdulatban, mely nem őt karolja fel, halálos veszedelmet, a melyre a kormánytól kér segédelmet. A kormány megállapíthatja a törvényes álláspontot, de ezzel még nem adott Eber-korteskedésének igazat. Mint ahogy a korcsmárosok és tőzsdések sincsenek felszabadítva e távirat folytán, hogy lelkiismeretük szavát elfojtva, az Eberék pártjába rohanjanak. Mert ezt a polgárságot, nem a parancs, hanem a jobb belátás, az ország sulyos helyzetének felismerése hozta össze s tartja együtt azok ellen, akik a nemzet fejlődése ellen törnek s katasztrófa elé akarják vinni az országot.

## Tanítók Blanár mellett.

### A tantestület gyűlése.

A közs. tanítótestület f. hó 28-án tartotta rendes havi tanácskozmányát, melynek befejezése után a testület férfi tagjai dr. Vargóczi János főhívására tovább is együtt maradtak.

Dr. Vargóczi utalt arra, mily fontos érdeke az a tanítósnak, hogy az országgyűlésbe tanítóbarát képviselők kerüljenek be. Dr. Blanár Béla számtalanszor adta tanubizonyosságát annak, hogy a tanítósnak ügyei, dolgai iránt őszinte, igaz, meleg rokonszennvel viseltetik s a tanítósnak érdekeinek mindenkoron kész támogatója. Ed-digi tettei biztosítékul szolgálnak a jövőre nézve is. Köztudomás szerint a testület csaknem teljes számban Blanár fog szavazni, miért is azt indítványozza a szóló, hogy ezt a körülményt hozzák a képviselő-jelölt tudomására.

A testület — Vincze Ferenc és Róth Árpád kivételével — helyeselte az indítványt. A két ur erre egészen eksztázisba jött s nekitámadt dr. Vargóczinak, aki — szerintök — őket presszionálni akarja. Sudy K. János igazgató erre a következőket mondta: „31 éve vagyok ez intézet igazgatója s ezen idő alatt soha senkit politikai meggyőződésében nem befolyásoltam. A Vargóczi dr. indítványában sem látok semmiféle pressziót. Nem szavazatgyűjtés itt a cél, hanem — miután Blanárt a képviselő-jelöltsége alkalmából épen személyében támadják — azt akarjuk kifejezésre juttatni, hogy mi személye iránt tisztelettel, nagyra-becsüléssel, bizalommal viseltetünk.”

A két ur okvetetlenkedése ezen higgadt szavakra sem szűnt meg. A testület pedig megeléglően kiabálásukat, szét-oszlott.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## „Kassa—Erzsébetváros.”

### Az új vasuti megállóhely.

A Khuen-Héderváry kormány egy újabb gondoskodásáról adunk örvendetes hírt, a mellyel teljesül Kassa nagyszámu polgárságának régóta sürgetett kívánsága. Tudvalevően az utóbbi esztendőben Kassa déli irányban erősen kiépült. Egy egész kis városrész keletkezett az Erzsébetváros déli részén, ahol még néhány év előtt kalászerdő nyílt, ott új házak soraiból utcák nőttek ki a földből. Ez az új városrész, a vasuti forgalom érdekéből a pályaudvaroktól messze esik. Éppen azért a Budapestről, Sátoralja-ujhelyről és Tornáról érkező vonatok személforgalmát tekintve mozgalmat indított, hogy a 239. számú őrháznál vasuti megállóhelyet létesítsen a kormány. Ez irányban küldöttség kereste fel Kossuth kereskedelmi minisztert, aki a vasuti megállóhely létesítését kilátásba helyezte. A Justh-párt azonban lehetetlenné tette a parlamenti munkát, megbénította a koalíciós kormány működését, mely lemondván, a megállóhely létesítése is késedelmet szenvedett.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter azonban nagy jóakarattal magáévá tette ezt a kérdést s mindnyájunk öröme szerencsésen elintézte. A kassai kereskedelmi és iparkamara, a mai napon a következő értesítést kapta:

Mult évi október hó 22-én 6993. szám alatt hivatali elődömböz intézett feltérjesztését, melyben a miskolczi-kassai vonal Bárca és Kassa állomásai között fekvő 230. számú őrháznál egy megállóhely engedélyezését kéri, értesitem a kamarát, miszerint a kérelmezett megállóhelyet engedélyezhetőnek találtam.

A létesítendő megállóhely, mely „Kassa—Erzsébetváros” névvel fog ellátni, személydíjzabási szempontból a szomszédos forgalomban önálló vonalszakasz beosztást fog nyerni, míg a távolsági forgalomban Kassa állomással fog egyesítettetni.

Az államvasutak igazgatóságát egyidejűleg utasítottam, hogy — a mennyiben a hitelviszonyok megengedik — a megállóhelyet mielőbb létesítse s valamely időszakos menetrendváltozás alkalmával adja át a közforgalomnak.

Hieronymi s. k.

Az új vasuti megállóhely létesítése tehát rövid idő alatt megtörténik s a kormány gondoskodásából teljesül az Erzsébetváros óhajta.

**Andrássy nagy kávéház**  
Fő-utca 85. szám.  
(Andrássy-palota.)  
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
Előkelő társaságok itt találkoznak.  
Hét amerikai karambol asztal.

= A turóczi főispánság. A király Csaplovics Simon, árvamegyei főispánt, ezen állásában való meghagyása mellett, Turóc vármegye főispánjává ideiglenesen kinevezte.

# Kitzbichler György

aszfalt, esatorna, terazzo, beton- és va-  
beton építő-vállalkozó KASSA. Irod.  
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz

## HIREK.

— Uj honvédkerületi parancsnok. A király elrendelése Horváth Jenő altábornagynak, a kassai III. honvédkerület parancsnokának egészségi tekintetből saját kérelmére jelenlegi szolgálati állása alól való fölmentését; kinevezte továbbá Günzl Antal vezérőrnagyot, a 82. honvédgyalogdandár parancsnokát a kassai III. honvédkerület parancsnokává.

— Ifjúsági tornaverseny. A főgimnázium és főiskola ifjúsága szombaton délután tartotta tornaversenyét a Rákóczi-körúti sporttelepen. Ez a verseny fordulót jelent a kassai ifjúság testi nevelésének történetében, mert a régi szablonnal szakítva több olyan ujtással lépett fel, amelyek eleintén merésznek tünnek fel, de a verseny beigazolta üdvös és testedző hatásukat. Ilyen ujtás volt, hogy nemcsak a szabadgyakorlatokkal, hanem a botgyakorlatokat és buzogánygyakorlatokat is a honvédek utemeire mutatták be. Végtelenül kedves látvány volt a másik ujtás, a tanítóképző növendékeinek szereplése. A bájos fiatal leányok tetszetős egyenruhában plasztikus és mutatós gyakorlatokat végeztek a közönség nagy tetszése mellett. Az egyéni futási számokban a főgimnázium dominoált. A távolugrásban Kohányi Kálmán (gimn.) lett az első 585 cm-es eredményével, a súlydobásban pedig Poledniák Károly (real) győzött 930 cm-es dobásával. A többi szám közül különösen nagy sikere volt a főreal alsó osztályosaiából alakított svéd mintacsapatnak. Igen ügyesek voltak a főreal mintacsapatának az összetett nyújtón és korlátot bemutatott gyakorlatok. A tornaverseny elvitázhatatlan nagy sikere Horváth Lajos és Kmetykó Lajos tornatanárok érdeme.

— Hirtelen halál. Lukács János kereskedelmi utazó, volt kassai lakos, szombaton a vasuton rosszul lett és hirtelen meghalt. Halálát szívszélhűdés okozta. Hüláját a fővárosi köztemetőbe szállították.

— Felekezeti tanítók és szolgálatonkivüli katonai személyek kedvezményes vasúti jegyei. Hieronymi Károly kereskedelmiügyi miniszter ma rendeletet adott ki a nem állami tanárok és tanítók, továbbá a szolgálatonkivüli katonai személyek vasúti jegykedvezményéről. A rendelet, amely régóta jogosan táplált igények kielégítését jelenti, ötven százalékos menetdíj-kedvezményre ad jogosultságot a szolgálatonkivüli katonai személyek és ezek családtagjai, továbbá a községi felekezeti tanérok számára.

— A kassai kereskedők köre május hó 31-én este 9 órakor a kör helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya, a számvizsgáló bizottság jelentése, költségelőirányzat 1911. évre, alapszabály-módosítás és indítványok. Beszélnek, hogy az indítványok során Éber Antal, Justh párti jelölt érdekében felszólalnak. Ezzel szemben a komolyabb tagok el vannak rá szánva, hogy a korteskedés ellen tiltakoznak s nem engedik, hogy a pártérdeket behurcolják a kereskedők körébe, mely végre is az összkereskedők alapítása s amelyet politikai mozgalmakkal irritálni a kör alapszabályába ütközik.

— Uj lakásbér szabályrendelet. Ékes Lajos dr. városi tanácsnok új lakhérszabályrendeletet tervezett, mely a legközelebb tárgyalás alá kerül. Az erősen szociális izű szabályrendelet-tervezet igen sok visszasságot van hivatva megszüntetni és a házbéruzósrának már nálunk is mutatkozó jelenségeivel szemben a nagyközönségnek hathatós védelmet fog nyújtani. A szociális gondoskodást, a gazdaságilag gyengébb elem védelmét nálunk is kell, hogy a községi politika vezérmotivumává tegyék, mert csak az

ily irányban való fejlődés tekinthető ma a szó európai értelmében vett egészséges haladásnak. Ha már kedvezőtlen gazdasági helyzetünk nem teszi lehetővé azt, hogy igazi községi szociális politikát csináljunk, legalább tegyük meg azt, a mi anyagi áldozat nélkül e téren lehetséges. Különösen kiemelni kívánjuk a szabályrendelet-tervezet azon fontos rendelkezését, amely tiltja a béremelést és ezzel kapcsolatban a felmondást is az első bérelti év letelte előtt és a mindenkori béremeléstől számított egy éven belül. Ezt a szabályrendeletet, amely a háztulajdonos és bérlő között felmerülhetősésszes jogviszonyok részletes szabályozására kiterjed, még részletesen ismertetni fogjuk.

— Nagy szerencsétlenség Detrefalván. Szepesolasziból jelentik, hogy a detrefalvi kőbányában tegnap egy ház nagyságu szikla zuhant le, mely két embert életveszélyesen, egyet pedig súlyosan megsebesített.

— A budapesti lóversenyek. A sportvilágnak ez a nagyérdekességű eseménye, amely méltán számot tarthat nemcsak az előkelő sportvilág, de a nagyközönség legmelegebb érdeklődésére, ma este, illetve hétfőn, kedden és szerdán kerül bemutatásra a kassai Uránia színházban. Ennek a pompásan sikerült természetutáni felvételnek, mintegy megfelelő kerete, kerül továbbá e műsorok során bemutatásra a természetutáni felvételek, humoros képek és komikus jelenetek egész sorozata. Kiemelkedő műsor-száma ezeknek az előadásoknak II. Rákóczi Ferenc nagyfejedelem kassai temetése, melyet a közönség óriási érdeklődése mellett, tegnap és tegnapelőtt mutatott be a Színház.

— Gyilkosság. A Bindt bányához tartozó Szontagh-telepen Schmidt János munkás agyonverte Czabar István kocist. A gyilkost letartóztatták.

— Modern főlfogás. A nagyközönség már megbarátkozott azzal a főlfogással, hogy bizonyos társadalmi osztályhoz tartozó emberek erkölcsi élete nem mérhető azzal a szigorú mérleggel, aminőt az Erkölcsvédő egyesület megkíván. Most e nézet felé hajlott a bíróság is egy fiatal férj javára. Egy grófnő válópórt folytat a férje ellen, azon az alapon, hogy a férj valahányszor hadgyakorlaton, vagy katonai kiküldetésen van, mindig — zsebre vágja a jegygyűrűt és a szerint is éli világát. A vidéki törvényszék ezt érzékeny sértésnek minősítette és a férj hibájából mondta ki a válást. A királyi tábla azonban nem tartotta ezt elég valóknak, mert egy katonatiszt életmódja, a ki folyton távol van, nem vehető olyan szigorú tekintet alá, különösen egy grófi élethez szokott egyénnel, mint az egymás mellett élő polgárembereké. Mit fog mondani a Kuria?

— Rossz anya. Korup Anna 28-án összeveszett a vele vadházasságban élő Kmecz Mihállyal és elhagyta. Kilenc és fél hónapos lányát Mariskát Kmecznél hagyta, ki azonban a számarköhögésben sinylő kis lányt ápolni nem tudta s az ma reggel meghalt. Holttestét délután boncolják.

## TÁVIRAT — TELEFON.

A király boszniai útja.

Budapest, máj. 30.

A király tegnap 6 óra 40 perckor utazott el a keleti pályaudvarról, ahol kívánságára mellőzték a hivatalos fogadást. Ma reggel 5 órakor Boszna-Bródba érkezett, hol a polgári és katonai hatóságok fogadták. A polgármester üdvözlő szavaira azt válaszolta, hogy szívbéli szükségnek tartotta, hogy lássa és megismerje a bosnyák népet. — Szerajevóba ma délelőtti érkezett meg, hol szintén nagy ünnepséggel fogadták.

Mikszáth temetése.

Budapest, máj. 30.

A király ma részvétáviratot intézett Mikszáth özvegyéhez. A temetés iránt a kormány már intézkedett. Kadocha-Lippeck Elek elnöklése alatt megbeszélték a temetés részleteit. Mikszáth holttestét bebalzsamozták, kettős ércokporsóba helyezik és az Akadémia épületében teszik ravatalra. A holttestet ma bevitték az Akadémia előcsarnokába, mely gyáspompával van bevonva. A közönség holnap 10 órától kezdve járulhat a ravatalhoz. A temetés holnap délután fél 4 órakor lesz. A főváros a Kerepesi temetőben diszsihelyet ad.

Bienert báró Budapesten.

Budapest, május 30.

Bienert báró osztrák miniszterelnök tegnap Budapestre érkezett. A délelőtti folyamán Khuen-Héderváry gróf miniszterelnökkel tanácskozott, majd látogatást tett Mikszáth özvegyénél, aki előtt az osztrák kormány részvétét fejezte ki.

Tisza Hajduböszörményben.

Budapest, máj. 30.

Gróf Tisza István tegnap Hajduböszörménybe utazott, Szabó Lajos ottani munkapárti jelölt támogatására.

A választóközönség nagy lelkesedéssel fogadta. Mikor a menet bevonult, egy suhanc téglát dobott Tisza felé, mely a mellette lovagló banderistát sebezte meg. Tisza nagy beszédet mondott, melyben nyilatkozott azokról az állítólagos ellentétekről, melyek közte és Lukács között fennállanak. Kijelentette, hogy lényeges eltérés nincs közöttük. A házszabályok erőszakos módosítását ő sem helyesli.

A szerb kongresszus.

Budapest, május 30.

Rohonyi Gyula királyi biztos tegnap nyitotta meg nagy ünnepséggel a karlócai szerb kongresszust. Nagy beszédet mondott, melyet szerbül is tolmácsoltak.

Főispáni installáció.

Győr, máj. 30.

Gode Béla volt alispánt ma iktatták Győr város és Győrvármegye főispáni székébe.

Justh Kecskeméten.

Kecskemét, máj. 30.

Justh Gyula tegnap Kecskeméten Szapanos István és Hock János érdekében mondott beszédet. Élesen támadta Kosuthot, aki úgy viselkedik, mint egy fejedelem. Mindenütt pártütöket keres, holott éppen ő volt a pártütő, mikor otthagya a függetlenségi pártot.



## Makulatura papir

III kicsiben és nagyban III  
III jutányos áron kapható III

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.  
— Harang-utca 9-ik szám —

## Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza  
Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)  
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan dolgozott** butorokból minden most használt fában és **stylben**, egymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, **szőnyegdivánok**, **ottománok** és mindennemű **matrácokból**; ugyszintén elvállalunk mindennemű **disztési és kárpitos-munkákat** is. — Továbbá nagy raktárt tartunk **szőnyegek- és függönyökben**.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket úgy **helyben**, mint **vidéken** ≡ **kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.** ≡

**Dús raktár mindennemű rézbutorokban**  
**Specialisták modern angol bőrbutorokban.**

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

**tömörfa (massiv) butorokban.**

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizárólagos elárúsítását**, illetve **képviselését**

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.**



**BAUERNEBL ES FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

**KIRALY SÖR** ≡ **KORONA SÖR** ≡ **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

### Farkas Adolf

villanykerőze berendezett sütődéjének elárúsító helyei: Fő-utca 8. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.  
**Olcsó kenyér!** Olcsó liszt.  
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr  
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 28 kr., 6-os 22 kr., 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.  
8 drb. sütemény 10 kr.

### Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**  
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás.  
Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

### Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A felparcellázott telek, amely **építésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város **belsejében fekszik.**

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix  
ügyvédek társasága.  
Kassa Fő-utca 25. l. em.

### A Kassai Jelzálogbank Részv.-társaság nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi tanfolyamról szóló bizonyítvány, perfekt gyors- és gépirás. Kérvények folyó hó 31-ig adandók be az intézet vezérigazgatójánál.

### Jégyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemi hidegfejlesztő- és jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

### URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

**A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.**

1910. évi május hó 30-án, 31-én és  
június hó 1-én

hétfőn, kedden és szerdán

esti 8 órától 10 óráig folytatódó előadások lesznek.

#### MŰSOR:

1. Angol Indo-China.
2. Egy testvér önfeláldozása. Megható.
3. A diszkrét kaland. Nevettető.
4. II. Rákóczi Ferenc fejedelem és bujdosó társainak kassai temetése.
5. A pénzhány találatkonnyá tesz. Komik.
6. Budapesti löversenyek. Az 1910. évi királydíj. Term. ut. felv.
7. Fiume és Abbázia. Term. felv.
8. Pista biliárdozik. Komikus.

**Hirdetések felvé-**  
**tetnek a kiadó-**  
**: hivatalban.:**